

技工吃香,火了技校招生

一些大中专毕业生也来报考

本报济宁3月1日讯(记者王海龙)“今年的春季招生工作比往年更加火爆,春节前后一个月的时间里,我们大概接受了500多个学生的报名。现在每天还能接到几十个报名咨询电话……”3月1日上午,在济宁市技术学院招生咨询处,闫运波副主任忙得不亦乐乎,在当前技术

行业用工短缺的情况下,进入技术院校学门技术的学生越来越多。

记者从济宁市技术学院了解到,他们今年春季招生不仅设置了包括机械工程、数控加工、电气工程、汽车维修等在内的很多传统专业,还针对农村实际设置了一些涉农专业。很多前来报

名的学生都是在仔细比较不同专业后,才决定选择专业的。已经具有中专学历的邹城青年张其竹告诉记者,现在一线技术工人急缺,中级工都能领到2000多元的工资,工作环境和待遇都比以前强多了,所以他才产生了重返校门学点本领的想法。春节期间得知技术学院招生的消息后,

他立即到学校进行报名。

走访了济宁市高新技术技工学校、山东山矿技工学校等多所技工学校后,记者发现春季招生相比前些年,显得热火朝天。这些技术学校大都根据市场,设置了机械、涉农等就业前景广阔的热门专业。一位不愿透露姓名的招生人员告诉记者,出

现这种情况,主要是由于机械制造等劳动密集型企业的迅速发展,对于一线技术操作工人的需求增加。同时,也有一些学生毕业后,工作一段时间发现所学专业很难找到合适的工作,工资又非常低,所以再就读技工学校,学习一门技术,增加自己求职的竞争力。

气温多变 患儿扎堆

1日上午,在济宁市妇幼保健院,一名小朋友正在接种疫苗。据了解,虽然近期气温有所回升,但突降的一场大雪让市民措手不及,多变的气温让不少儿童患上了感冒。

本报记者 张晓科 通讯员 雷涛 摄影报道



文化遗产日活动 征集活动主题

本报济宁3月1日讯(记者 张建丽 通讯员 张骥) 2011年度中国文化遗产日主场城市活动将于6月11日在济宁举行。为更好地扩大文化遗产日的宣传和影响,促进公众广泛参与文化遗产保护,3月1日起,济宁市文物局公开征集2011年度文化遗产日主场城市(济宁)主题活动。

据介绍,主题征集内容要求能充分体现济宁文化遗产的基本内涵、特色优势和文化精髓,具有较强的震撼力、号召力。能够体现济宁的城市特质,具有感染力和广告宣传效果。同时要求主题深刻、文字精炼、特色鲜明、简明易记,富于时代感和美感,以4字至8字为宜,最长不超过16个字。作品征集时间截止到3月20日。

旅游直通车线路逐渐增多

由原来的短途游扩展到中长途游

本报济宁3月1日讯(记者曾现金) 市民外出旅游趋向个性化,济宁的旅行社也因市场而变,旅游直通车逐渐受到旅行社的重视。1日记者了解到,旅行社推出的旅游直通车线路条数逐渐增多,距离也由原来的短途游扩展到中长途游。

小资之旅、江南古镇之旅、文化遗产之旅……在走访中,记者发现目前济宁多数旅行社已陆续推出春季旅游线

路。“这些春季线路中,有四五条线路都是旅游直通车。”济宁运河名雅旅行社计调部经理姚路说,随着出行方式的转变,旅行社接待的散客逐渐增多,这部分游客出行时间相对自由,但是难以以团队的方式出发,因此多家旅行社联合推出旅游直通车。

济宁春秋旅行社总经理张文新介绍,原来的旅游直通车局限于短途游,现在这种形式扩展到四日游、五日游,景区也

扩展到北京、安徽、湖南等地。济宁火炬假日旅行社总经理刘建国表示,旅行社原来只有一条旅游直通车线路,现在这类旅游线路逐年增多,目前这种旅游线路已经增到近10条,华东四日游、北京五日游等都采用这种方式组织散客。

张文新认为,随着带薪休假制度的推行,散客市场所占的市场份额还会增加。针对散客市场推出的旅游直通车也会逐渐趋向常态化。

刚装修的新房墙面起皮脱落

消协:消费者可通过鉴定机构检测维权

本报济宁3月1日讯(记者李倩 见习记者 韩玉贤) 市民曹先生刚装修3个月的新房,踢脚线以上的墙面就开始起皮。装修公司却说是其家中存水造成的,维修需要自行承担费用。2月28日,曹先生打通本报维权热线,寻求解决办法。

2010年,曹先生和济宁艺景源装饰公司签了一份装修合同,对都市豪庭小区购买的一套新房进行装修,并在2010年9月27日对装修完的房子进行了验收。“刚开始并没有什么问题,就和装饰公司签了工程保修单。”曹先生随后张罗购置家具,这时才发现新房墙面开始起皮脱落。

2月28日,记者跟随曹先

生来到家中看到,客厅和卧室的很多地方墙皮都起皱脱落,最严重的地方墙皮连同里面的泥灰成块地落在地板上。“装修公司说是房子存水引起的墙皮脱落,可是我们还没入住呢,其间只拖过两次地,怎么可能存水呢。”曹先生否认装饰公司的说法。

济宁艺景源装饰公司综合部经理耿文雷说,他们在节前、节后分别给曹先生的房子进行了鉴定,“房子起皮可能是曹先生家中存水造成的,我们在检查时发现室内空气湿度很大,踢脚线以上的墙面有水浸的痕迹。”他表示,房子在装修验收完有一个晾置期,房子是在晾置期出现的问题。“我们已签过

工程保修单,对于因客户自身原因造成的装修问题,我们可以对其进行维修,但是在维修过程中所产生的成本费用需要客户自行支付。”

济宁市中区消协主任吴怀土表示,曹先生这种情况,可以双方协商选定一家具有资质的专业鉴定机构,对房子的装修质量进行鉴定。根据鉴定结果划分的责任,双方协商解决。

●维权故事征稿

您是否被巧舌如簧的商家所诱骗?您的消费权益是否受到过侵害?您有什么维权妙招?请您讲述“维权故事”,也让更多的消费者以启迪和警示。我们会根据您的线索进行详实调查,同时邀请有关部门专业人士为您解答。

本报维权热线:2321134; 邮箱:qwb001@163.com。

